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Odůvodnění hodnocení práce: 
Diplomová práce se zaměřuje na řízení mateřské školy z pohledu zúčastněných, ale 
často nezorientovaných učitelek mateřské školy. Teoretický vstup je bohužel 
poněkud chaotický, kapitolám chybí provázanost, autorka se snaží uchopit různá 
témata ve vztahu k řízení školy. Dlouhé souvislé texty, často strana i víc bez 
odstavce velmi ztěžují porozumění a orientaci v textu. Oceňuji, že teoretická práce 
není založena na výčtu aspektů v odrážkách, ale na mnoha místech by to čtenáři 
pomohlo. 
Kapitolka přinášející přehled několika výzkumů s tématem řízení školy, není 
zaměřena na porovnávací studie, jak autorka uvádí. Je škoda, že nezkusila více 
v zahraniční literatuře zapátrat po studiích v kontextu mateřské školy, přeci jen se 
jedná o specifické prostředí pro řízení (např. ve vztahu k obvyklému počtu členů 
učitelského sboru, participaci rodičů aj.). Oceňuji však souhrn popsaných výzkumů 
v závěru. 



Sběr dat byl založen na dvou metodách. Tematické psaní následovalo zřejmě až po 
interview s učitelkami (není jasně uvedeno), ovšem zajímavější by pravděpodobně 
bylo vycházet nejdříve z volných výpovědí a podle nich již zaměřit otázky v interview. 
Data představená v ukázkách jsou v mnoha případech zajímavá, až alarmující při 
výpovědích o frustraci některých učitelek. Spíše než pohled na řízení ve snaze 
objektivně ho posoudit však přináší výpovědi o vztazích na daných pracovištích, 
řízení je nahlíženo skrze osobní spokojenost učitelek. Výsledné kategorie jsou 
nepromyšlené, více prozradí zachycené výpovědi učitelek, z nichž by bylo možné 
čerpat při hlubší analýze dat. 
Práci doporučuji k obhajobě. 
 

Otázky k obhajobě: 
1. Jaká konkrétní zjištění podle Vás mohou pomoci ředitelům mateřských škol 
uvědomit si potřebné změny v řízení, jak uvádíte? (s. 66) 
2. Ve výzkumných otázkách pracujete s pojmy vedení a řízení. Jedná se o 
synonyma? Doložte s oporou o odborné zdroje. 
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* Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií hodnocení práce. 


